
 

1. บตัรประจ าตวัประชาชน 

2. ส าเนาทะเบียนบา้น 

3. หลกัฐานทีแ่สดงถึงการเป็นเจา้ของทีด่นิตามกฎหมาย เชน่ โฉนด 

นส.3 สค.1 ฯ 

4. หนงัสอืรบัรองหา้งหุน้สว่นบรษิทั 

5. หนงัสอืมอบอ านาจกรณีทีใ่หผู้อ้ืน่มาท าการแทน 

เอกสารทีใ่ชใ้นการตดิตอ่ขอรบับรกิารเพ่ือช าระภาษีทีด่นิและสิง่ปลูกสรา้ง 

 

                                                                   แนวทางการใหบ้รกิารส าหรบัผูม้าตดิต่อ 

งานจดัเกบ็รายได ้ ประจ าปี  2567 
 

1. เจา้พนกังานแจง้ประเมิน

ภาษีโดยสง่แบบประเมินภาษีใหแ้กผู่ ้

เสยีภาษภีายในเดอืน กุมภาพนัธ ์

2. การแจง้ประเมินภาษีและ

แบบประเมินภาษี ใหเ้ป็นตาม

รฐัมนตรวีา่การกระทรวงมหาดไทย

ก าหนดรายการทีด่นิหรอืสิง่ปลูกสรา้ง 

ราคาประเมินทุนทรพัย ์อตัราภาษี 

จ านวนภาษีทีต่อ้งช าระ 

3. การสง่ค าส ัง่เป็นหนงัสอื 

หนงัสอืแจง้การประเมินหรอืหนงัสอือืน่ 

เชน่ การแจง้เตอืนใหเ้จา้หนา้ทีส่ง่ใหแ้ก่

ผูร้บัโดยตรงหรือสง่ทางไปรษณีย์

ลงทะเบียนตอบรบั 

4. ใหผู้เ้สยีภาษีช าระภาษีตาม

แบบแจง้การประเมินภาษี ภายใน

เดอืน เมษายน ของทุกปี 

5. การช าระภาษีใหถื้อวา่วนัที่

พนกังานเก็บภาษีลงลายมือชือ่ใน

ใบเสร็จรบัเงิน 

6. ผูช้  าระภาษีสามารถช าระภาษี

โดยการช าระผา่นธนาคารหรอืวธิีอืน่

ใดนัน้ ตามทีร่ฐัมนตรวีา่การ

กระทรวงมหาดไทยก าหนด 

 

 

ข ัน้ตอนการใหบ้ริการการช าระภาษีท่ีดนิและสิง่ปลกูสรา้ง/ระยะเวลาแต่ละข ัน้ตอน  

ค่าธรรมเนยีม 

 การด าเนินการทกุขัน้ตอนไมม่ีคา่ธรรมเนียมคา่ธรรมเนียม 

 

ช่องทางการติดต่อขอรบับริการ 

            งานจดัเก็บรายได ้กองคลงั องคก์ารบรหิารสว่นต าบลวงัโรงใหญ ่

เลขที ่120 หมู ่4 ต าบลวงัโรงใหญ ่อ าเภอสคีิ้ว จงัหวดันครราชสมีา 30140 

โทรศพัท ์/ โทรสาร : 044-002193 

E-mail : Wangrongyai.2013@gmail.com             

Facebook : อบต.วงัโรงใหญ ่

กฎหมายท่ีเกีย่วขอ้ง 
 

 ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วา่ดว้ยการด าเนินการตามพระราชบญัญตัภิาษีทีด่นิและสิง่ปลูกสรา้ง พ.ศ. 2562 

 

mailto:Wangrongyai.2013@gmail.com
mailto:Wangrongyai.2013@gmail.com
https://www.facebook.com/profile.php?id=100010257581184


 

งานจัดเก็บรายได ้

หน่วยงานให้บริการ   งานจัดเก็บรายได ้

ขั้นตอนการให้บริการการช าระภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง/ระยะเวลาแต่ละขั้นตอน  

1. เจ้าพนักงานแจ้งประเมินภาษีโดยส่งแบบประเมินภาษีให้แก่ผู้เสียภาษีภายในเดือน กุมภาพันธ์ 
2. การแจ้งประเมินภาษีและแบบประเมินภาษี ให้เป็นตามรัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทยก าหนดรายการที่ดิน

หรือสิ่งปลูกสร้าง ราคาประเมินทุนทรัพย์ อตัราภาษี จ านวนภาษีทีต่้องช าระ 
3. การส่งค าสั่งเป็นหนังสือ หนังสือแจ้งการประเมินหรือหนังสืออื่น เช่น การแจ้งเตือนให้เจ้าหน้าที่ส่งให้แก่ผู้รับ

โดยตรงหรือส่งทางไปรษณีย์ลงทะเบียนตอบรับ 
4. ให้ผู้เสียภาษีช าระภาษตีามแบบแจ้งการประเมินภาษี ภายในเดือน เมษายน ของทุกปี 
5. การช าระภาษีให้ถือว่าวนัที่พนักงานเก็บภาษีลงลายมือชื่อในใบเสร็จรับเงนิ 
6. ผู้ช าระภาษีสามารถช าระภาษีโดยการช าระผ่านธนาคารหรอืวิธีอื่นใดนั้น ตามทีร่ัฐมนตรวี่าการ

กระทรวงมหาดไทยก าหนด 
เอกสารที่ใช้ในการติดตอ่ขอรับบริการเพื่อช าระภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสรา้ง 

1. บัตรประจ าตวัประชาชน 
2. ส าเนาทะเบียนบ้าน 
3. หลักฐานที่แสดงถึงการเป็นเจ้าของที่ดินตามกฎหมาย เช่น โฉนด นส.3 สค.1 ฯ 
4. หนังสือรับรองห้างหุ้นส่วนบริษัท 
5. หนังสือมอบอ านาจกรณทีี่ให้ผู้อื่นมาท าการแทน 

ช่องทางการติดต่อขอรับบริการ 
 งานจัดเก็บรายได้ กองคลัง องค์การบริหารสว่นต าบลวังโรงใหญ่ โทรศพัท ์044-002193 
ค่าธรรมเนียม 
 การด าเนินการทุกขั้นตอนไม่มีค่าธรรมเนียม 
กฎหมายที่เกี่ยวข้อง 
 ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการด าเนินการตามพระราชบัญญัติภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ.2562 
 

 

 

 

 

 

 



 

ขั้นตอนการให้บริการการช าระภาษีป้าย/ระยะเวลาแต่ละขั้นตอน  

1. ให้เจ้าของป้ายมีหน้าที่เสียภาษีป้ายโดยเสียเป็นรายปี ยกเว้นป้ายที่เริ่มติดตัง้หรือแสดงในปีแรกให้เสีย
ภาษีป้ายตั้งแต่วันเริ่มตดิตั้งหรือแสดงจนถึงวันสิ้นปี และให้คิดภาษีป้ายเป็นรายงวด งวดละ 3 เดือนของปี 
โดยเริ่มเสียภาษีป้ายตั้งแต่งวดทีต่ิดตั้งป้ายจนถึงงวดสุดท้ายของปี 

2. ในกรณีทีต่ิดตั้งหรือแสดงป้ายหลังเดือน มีนาคม หรือติดตั้ง หรือแสดงป้ายให้แทนป้ายเดิม หรือ
เปลี่ยนแปลงแก้ไขป้ายอันเป็นเหตุให้ต้องเสยภาษีป้ายเพิ่มขึ้น ให้เจ้าของป้ายยื่นแบบแสดงรายการภาษี
ป้าย ภายใน 15 วัน นับแต่วันติดตั้งป้ายหรือแสดงป้าย หรือนับแต่วันเปลี่ยนแปลงแก้ไขแล้วแต่กรณี 

3. ให้เจ้าของป้ายซึ่งจะต้องเสยภาษี ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้ายตามแบบและวิธีการที่
กระทรวงมหาดไทยก าหนด ภายในเดือน มีนาคม ของปี 

4. ผู้มีหน้าที่เสียภาษีป้ายที่ได้รับแจ้งการประเมินภาษีป้ายแล้วเห็นว่าการประเมินนั้นไม่ถูกต้อง มีสิทธิ์
อุทธรณก์ารประเมินต่อผูบ้ริหารท้องถิ่น หรือผู้ซึ่งผู้บริหารท้องถิ่นมอบหมายได้ภายใน 30 วัน นับแต่วันที่
ได้รับการแจ้งประเมิน 
 

เอกสารที่ใช้ในการติดตอ่ขอรับบริการช าระภาษีป้าย 
1. ส าเนาทะเบียน บัตรประจ าตวัประชาชน 
2. ส าเนาหรือหนังสือรับรองส านักทะเบียนห้างหุ้นส่วน บริษัท 
3. รายละเอียดเกี่ยวกับป้าย ทั้งลักษณะข้อความ ภาพ ขนาด รูปร่าง และรูปตัวของป้าย (ถ้ามี) 
4. สถานที่ติดตั้งหรอืแสดงป้าย 
5. หนังสือมอบอ านาจพร้อมติดอากร (กรณีมอบอ านาจ) 
6. การช าระภาษี ให้เจ้าของป้ายช าระภาษีป้ายภายใน 15 วัน นับแต่วันที่ไดร้ับแจ้งการประเมิน 
7. ป้ายที่ติดตั้งหรือแสดงในปีแรกให้เสียภาษีป้าย ตั้งแต่วันที่ติดตั้ง จนถึงงวดสุดท้ายของป ี

ช่องทางการติดต่อขอรับบริการ 
 งานจัดเก็บรายได้ กองคลัง องค์การบริหารสว่นต าบลวังโรงใหญ่ โทรศพัท ์044-002193 
ค่าธรรมเนียม 
 การด าเนินการทุกขั้นตอนไม่มีค่าธรรมเนียม 
กฎหมายที่เกี่ยวข้อง 
 กฎกระทรวงก าหนดอัตราภาษีป้าย พ.ศ.2563 อาศัยอ านาจตามความในมาตรา 5 วรรคหนึ่ง แห่ง
พระราชบัญญัติภาษีป้าย พ.ศ.2510 ซึ่งแก้ไขเพิ่มเติมโดยพระราชบัญญัติภาษีป้าย (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2534 

 

 


